

2019年3月1日 星期五

己亥年正月廿五

第 17 期

总第 972 期

本期 8 版

新闻热线：88259745 88259925

今日拱墅

数字报 微信公众平台
拱墅区政府门户网站
http://www.gongshu.gov.cn
今日拱墅数字报
http://jrgs.gongshunews.com

中共杭州市拱墅区委员会、杭州市拱墅区人民政府主办 中共杭州市拱墅区委宣传部承办

周江勇来我区调研城市眼云共治平台时强调

推进城市大脑社区治理应用 提升社区治理现代化水平

本报讯(杭报记者 赵芳洲 本报记者 钱少文)2月25日,省委常委、市委书记周江勇专题来我区调研“城市眼·云共治”平台。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市治理的重要指示精神,加快推进城市大脑在社区治理中的应用,强化社区资源统筹,大幅提高服务精度,加快构建共建共治共享的社会治理格局,提升城市治理的“绣花功”,努力打造大数据背景下的社会治理标杆城市。市领导张仲灿、许明、王宏、陈卫强,区领导朱建明、余荣升参加。

AI技术来实现对违规信息的自动化抓拍取证,已于去年底接入全市城市大脑体系建设。周江勇对这种城市智慧管理模式表示肯定,指出要进一步优化和丰富建设内容,加强资源整合和信息共享,探索更多可借鉴、可复制、可推广的经验。

周江勇强调,城市大脑社区治理应用是推动社区治理现代化的基本手段,是建设城市大脑综合版的重要内容,是广大人民群众迫切需要,各级各有关部门要把思想统一到市委、市政府决策部署上来。要优化工作举措,坚持德治、法治、自治与“智治”相结合,

不断提升社区治理智能化水平。数据据要“通”,推动信息互通共享,构建起全面覆盖、统一调度、信息共享、动态更新的社区治理综合信息系统和社区治理云服务平台;覆盖要“广”,加强规划设计,深化数据资源应用,促进大数据、云计算等新技术在推进社区决策、沟通社情民意、提供公共服务、预测隐患风险、解决难点问题、加强平安建设等工作中的广泛应用;服务要“优”,满足群众多样化、个性化需求,守牢安全底线,不断增强人民群众幸福感;网格要“密”,把握好网格与网络的关系,夯实社区治理基层力量,促进社区治理线上

与线下相融合。要处理好政府与市场的关系,整合各方资源,加大投入力度,强化示范带动,严格督查考核,确保好事办好办实事,尽快推动城市大脑在社区治理中的应用从“盆景”变“风景”。

据悉,今年我区将纵深推进“城市眼·云共治”平台,一方面在小河街道已有基础上继续做好“深化”文章,努力实现覆盖从街巷向居住区围墙内拓展,功能从城市管理向综合治理等领域延展;另一方面将做好“推广”文章,实现所有街道全覆盖,构建完善区、街两级“城市眼·云共治”平台体系,为全市推广提供拱墅样板。

区委常委扩大会议传达学习杭州市大城北地区规划建设推进大会精神

吹响“大城北崛起”集结号 全力打造大城北标杆区

本报讯(记者 叶咪 通讯员 赵斌)2月26日下午,七届区委常委会召开扩大会议,传达学习杭州市大城北地区规划建设推进大会精神,研究贯彻我区落实意见,区委常委参加,区人大常委会主任、区政协主席,区人大常委会副主任、区政府副区长、区政协副主席,区法检两长列席。

周江勇书记的讲话精神内涵丰富,为我区大城北规划建设指明方向。全区上下要牢牢把握周江勇书记讲话精神,紧紧抓住大城北崛起重大机遇,扛起统筹协调的使命担当,以一流的执行力,为建设运河沿岸名区、大城北崛起而不断奋斗。

会议强调,一要珍惜机遇,大干一番。拱墅已经进入发展的关键时期,市委市政府对拱墅的定

位也由北秀转为北建,提出更高的发展目标,赋予了拱墅更大的责任和期盼。随着区域定位的提升,对产业振兴、城市功能、环境整治、产业升级等领域提出了更高的要求。面对新形势、新任务、新要求,全区上下要牢牢把握前所未有的发展机遇,把拱墅发展的小齿

轮啮合进历史机遇的大齿轮,乘势而上,跑出跨越发展的加速度。二要提高标准,当好标杆。我区作为大城北规划建设核心区,要以主人翁姿态全面扛起大城北崛起责任担当,全力打造大城北标杆区。在加快产业转型、打造转型升级示范区,完善城市功(下转2版)

打造大城北标杆区

朱建明赴区退役军人事务局调研时强调

推动退役军人服务工作有力有序有效开展

本报讯(记者 钱少文 通讯员 郭春光)2月27日上午,区委书记朱建明赴区退役军人事务局调研,听取前一阶段工作情况和今年工作思路,协调解决难点问题,指导下一步工作。

退役军人事务局,是贯彻落实党中央重大决策的具体行动,全区上下要从讲政治、讲大局的高度,进一步统一思想、提高认识,全力以赴予以支持,在人财物等方面加强保障。

就下一步工作,朱建明强调,要切实做到“六个”强化,推动退役军人服务工作有力有序有效开展。一要强化归属,通过思想教育、宣传引导、建立党组织等,增强退役军人的归属感和荣誉感,

建立密切联系退役军人的桥梁纽带。二要强化服务,探索智慧化应用,形成线上线下融合、精准有效的拱墅服务模式,真正把服务做到退役军人的心坎上。三要强化基础,加快夯实数据档案、机制建设等基础工作,扎实推进街道、社区退役军人基层服务站点建设。四要强化创新,坚持高起点谋划、高标准推进,结合拱墅实际,以创新理念创造性开展工作。五要强

化底线,树立“凡是涉及退役军人的事,就是退役军人事务局的事”的底线思维,广泛凝聚退役军人正能量,团结引导退役军人在拱墅经济社会发展中发挥更大作用。六要强化自身建设,退役军人事务局领导班子要带好头,为全局上下和全区退役军人作榜样。要严管厚爱,打造一支业务精良、作风过硬的干部队伍,为更好地开展工作提供坚强保证。

章燕调研督查征迁清零和瓜山保留农居点整治工作时强调

一鼓作气 画好征迁扫尾清零句号

本报讯(记者 魏思梦 通讯员 金马)2月26日,区委副书记、区长章燕调研督查全区征迁清零和瓜山保留农居点整治工作。区委常委王宏参加。

融合”的全国城中村改造样板。章燕在实地踏看瓜山保留农居点整治项目后指出,要加快推进,明确时间节点,加强现场管理,进一步拉高标杆,以国际化眼光全面提升整治和管理智能化水平,争创“未来社区”的全国样板。

随后,章燕召开座谈会,听取

了全区征迁清零工作情况汇报。她强调,过去一年,征迁清零工作啃下了不少硬骨头,充分发扬了拱墅铁军精神,值得充分肯定。征迁清零是拱墅“立”的基础性工作,是大城北崛起的首要条件。要以“开局就是决战,起步就是冲刺”的精神,咬定目标任务不放松,集中时

间精力扎实推进,进一步打通问题瓶颈,既依法依规,又敢于克难攻坚,以钉钉子的精神,力争4月底前实现结转征迁项目清零目标。要形成整体合力,街道、建设指挥部要密切配合、通力合作,形成强大的攻坚力量,为征迁清零工作保驾护航。

吴才敏赴区住建局调研时强调

以实际行动推进区委决策部署加快落地见效

本报讯(通讯员 史程)2月27日下午,区人大常委会主任吴才敏、副主任卢建标一行赴区住建局调研。

子的不懈努力,机遇十分难得,任务光荣且艰巨。他强调,区住建局要强化责任担当,在“北建”各项具体工作中牵好头、抓好总,并从“提”“落”两个方面对下一步工作提出要求。一方面,要提高认识,坚持目标导向。充分领会拱墅所处的时代背景和空间环境,珍

惜、把握历史机遇和后发优势,从对城市负责、对历史负责角度,结合大路网、大水系、公共空间体系规划,提高规划、设计、建设标准,做系统、全面的建设文章,打造大城北开发建设标杆区。另一方面,要落实落细,坚持问题导向。对老旧小区改造、安置房建设、物业管

理等工作中的难点问题,做更积极、更深刻的梳理和研究,对建设工程项目提供更精细更有力的管理和指导。要以“北建”工作157项任务为抓手,加快解决9个方面重点问题,全力实施“六大专项行动”,以实际行动推进区委决策部署加快落地见效。

抢抓机遇 凝聚合力 乘势而上 全力打赢「美丽康桥」环境综合整治攻坚战

本报讯(记者 吴晶 通讯员 张军 汤美玲)为抢抓大城北开发建设重大机遇,加快高质量建设运河沿岸名区,2月28日下午,区委区政府在康桥街道召开“美丽康桥”环境综合整治誓师大会,区领导朱建明、吴才敏、王宏、金志明出席会议。

多年来,康桥地区承载了杭州城市开发建设所带来的环境污染的重负,环境成为制约拱墅特别是康桥发展的最大短板。如今,为高品质推进大城北开发建设,作为开发建设的主战场,区委区政府部署落实“美丽康桥”环境综合整治攻坚战,将系统推进“美丽家园、美丽地块、美丽围墙、美丽河道、美丽道路、美丽夜景”等六大美丽系列共194个项目的建设。力争一季度之前,实现地块净化和序化目标;二季度之前,实现企业腾房、拆房清零,打造“美丽围墙”;国庆节前,实现“美丽家园”目标,打造20万平方米的“花海”,让“来康桥看花”成为现实;11月底前,基本上完成各项整治目标任务。

区委书记朱建明指出,召开“美丽康桥”环境综合整治誓师大会,是贯彻落实全市大城北地区规划建设推进大会精神的重要部署,充分展现了区委区政府克难攻坚、狠抓康桥地区环境整治的决心和力度。要更好地动员和调动各方面的力量,全力打赢这场攻坚战,争取在较短时间内使康桥区域环境实现彻底改善。

朱建明强调,一要深化认识,切实增强实施“美丽康桥”环境综合整治责任感和紧迫感。实施“美丽康桥”环境综合整治,是推动大城北高质量发展规划建设的先导工程、建设“美丽拱墅”的攻坚工程、推动康桥全面由“破”转“立”的接力工程、回应人民群众对美好生活向往的民心工程,全区上下要进一步提高认识、形成合力。二要攻坚克难,全面开启建设“美丽康桥”新局面。着力解决一批环境痛点,紧紧盯牢拱康路渣土专用道建设和半山电厂去工业化改造、突出抓好剩余企业征迁和拆房扫尾工作、打造花海景观等,在打造生态美上下功夫;着力破解一批发展难点,聚焦数字经济、新能源和健康产业,尽快在招大引强、产业平台建设和留用地开发上取得大的突破,在打造生产美上下功夫;着力创造一批品质亮点,完善城市功能、打造新型城市社区、加强文化建设,在打造生活美上下功夫。三要强化保障,坚决打赢“美丽康桥”环境综合整治硬仗。建立区级层面“美丽康桥”环境综合整治工作领导小组,形成区街两级抓条保、上下协同的工作态势,弘扬激情、用心、实干、担当的拱墅铁军精神狠抓作风,做好年度专题宣传策划,形成持续宣传康桥环境综合整治的良好氛围,把康桥打造成为充满活力的增长极,为加快高质量建设运河沿岸名区、实现大城北崛起作出应有贡献。

聚焦高质量发展 大力实施“六大专项行动”

确保区“四个平台”和“信访超市”5月投用 打造展示拱墅基层治理特色和水平的窗口

本报讯(记者 钱少文 通讯员 郭春光)2月28日上午,区委书记朱建明赴区“四个平台”和“信访超市”建设现场调研时强调,要在确保安全和质量的前提下,倒排时间、加快进度,确保4月底前完成建设,5月底前投入使用,打造展示拱墅基层治理特色和水平的窗口。区领导方友青、余荣升参加。

念,在功能明晰和细节提升上下功夫,为群众来访提供更加高效的服务和更加温馨的环境,努力打造全省一流的“信访超市”拱墅样本。

“有哪些单位入驻?具体怎么运行?”朱建明详细询问了区“四个平台”建设进度和下一步打算。他强调,“四个平台”建设对完善基层治理体系、提升基层治理现代化水平具有十分重要的意义,区各有关部门、各街道要切实提高认识,形成高度思想自觉和强大工作合力。当前要进一步优化顶层设计,整合资源、理顺关系,尽快把综合工作和“城市眼·云共治”数据纳入平台系统,下一个阶段逐步增加市场监管、便民服务等功能,确保区“四个平台”高效运转、务实管用。

导读

全速高质量推进公共项目建设专项行动

扛起“北建”重任 立出城市新颜值群众获得感

>>>详见 8 版

加压奋进谋新局 拉高标杆再出发

新的一年祥符街道全面拉开全域环境提升攻坚战年行动施工战场

>>>详见 5 版